

# Biskupi z Nigérie vyzvali na okamžité ukončenie chaosu v liturgii: Liturgia nie je súkromným ihriskom pre osobné inovácie!

21. augusta 2024   ✝ Krátke správy

---

Katolícka biskupská konferencia z Nigérie má už dosť práve toho javu, ktorý privádza do nadšenia všetkých progresívnych katolíkov a synodálnych kňazov – inkluzívneho približovania liturgie modernému svetu. Snaha o tzv. originalitu, inkluzívnosť a otvorenosť vo svätej omši, ktorá sa prejavuje rôznymi tancami, tleskaniami, kňazovou šou, popovými, rapovými a gitarovými pesničkami, „vanutím ducha“, troma kázňami počas omše (úvod, stred a záver), pobeňovaním po kostole, zapájaním laikov do všetkého etc. etc., to už je zrejme veľa aj na subsaharskú Afriku. Aj keď zdá sa, že nie pre rodiacu sa Afriku nadalpskú.



Ilustračný obrázok: kostol v nigérijskej Abuji

zdroj: flickr.com

Preto sa 15. augusta na sviatok Nanebovzatia Panny Márie rozhodla *Katolícka biskupská konferencia Nigérie* vydať vyhlásenie, v ktorom vyzvala biskupov, aby okamžite ukončili nevhodné praktiky, ktoré si našli cestu do svätej omše. Varujú, že:

*„Liturgia nie je súkromným ihriskom pre osobné inovácie. Nie je platformou pre sebavyjadrenie slúžiaceho kňaza. Je to posvätná viera odovzdávaná Cirkvou, ktorá sa musí sláviť podľa stanovených noriem a tradícií.“*

Konferencia poukázala na dlhý zoznam „odchýlok“, ktoré je potrebné zastaviť. Medzi tie, ktoré boli spomenuté, patria napríklad aj „odchýlky od predpísaných modlitieb a rubriík omše vrátane eucharistickej modlitby“, či „neúctivé zaobchádzanie s Eucharistiou“.

Biskupi tiež tvrdia, že dochádza ku „komercializácii liturgie“, keďže „priveľa zbierok a finančných darov sa vyberá priamo uprostred liturgického slávenia.“

Rozhorčuje ich aj nevhodná hudba, svetské piesne, nepoužívanie vhodného rúcha a nedostatočná príprava na liturgiu:

*„Tieto vážne porušenia nie sú len priamou urážkou posvätnosti liturgie, ale sú aj zdrojom škandálov a hanby pre Cirkev v Nigérii.“*

A dodajme, že určite nielen tam. Skôr naopak: Nigéria v tomto trende nepochybne zaostáva za Európou a Amerikou.

Nigérijskí biskupi tiež odsúdili otvárací ceremoniál na OH 2024 v Paríži a vo vyhlásení uviedli, že predstavenie bolo súčasťou „*prebiehajúcich zámerných pokusov v Európe a Amerike parodovať a potupiť kresťanské témy.*“

Pre niektorých pokrokových kresťanov na Slovensku to však bol len originálny umelecký prejav vo famóznom otváracom ceremoniáli. Zrejme niečo na spôsob vyspevovania transsexuálneho zabávača menom Conchita Würost vo viedenskom Dóme sv. Štefana počas vianočných sviatkov. Ako vidno, v niektorých európskych cirkvách už liturgické „obohatenie“ dosiahlo úroveň, ktorú nigérijskí biskupi odsudzujú na olympijskom otváracom ceremoniáli.

V tomto kontexte je celkom zábavné rozčarovanie a krútenie hlavou niektorých „umiernených liberálnych konzervatívcov“ nad otváracím ceremoniálom OH. Pretože pred rôznymi nehoráznymi prezentáciami, neúctou k Eucharistii a anarchiou na svätých omšiach, ktoré sú omnoho horším rúhaním ako ceremoniál OH, na rozdiel od nigérijských biskupov zatvárajú pokrytecky oči.

*BM*

*Zdroj: LifeSiteNews, ilustračný obrázok, zdroj – flickr.com*

URL adresa článku: <https://christianitas.sk/biskupi-z-nigerie-vyzvali-na-okamzite-ukoncenie-chaosu-v-liturgii-liturgia-nie-je-sukromnym-ihriskom-pre-osobne-inovacie/>